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ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑ ΤΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΤΟΥ 3ου ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 

 
Το. Δ.Σ. της ΕΛΜΕ Πειραιά είναι αναγκασμένο να επανέλθει με δημόσια τοποθέτηση, όπως και 
πριν περίπου 3 χρόνια, σχετικά με το Διευθυντή του 3ου Γυμνασίου Πειραιά και να τον καταγγείλει 
για απόπειρα παραβίασης θεσμοθετημένων εργασιακών δικαιωμάτων, αλλά και προσπάθεια 
εργασιακού εκφοβισμού νεοδιόριστης εκπαιδευτικού, που υπηρετεί στο σχολείο. Συγκεκριμένα: 
 

✓ εδώ και χρόνια επιμένει στην επιβολή αναπλήρωσης σε περίπτωση απουσίας εκπαιδευτικού, 
ενταγμένης μάλιστα στα ωρολόγιο πρόγραμμα, παρά τις σαφείς θέσεις της ΟΛΜΕ και της 
ΕΛΜΕ Πειραιά, αλλά και τις δικαστικές αποφάσεις, που επισημαίνουν ότι πρόκειται για 
ξεκάθαρη παραβίαση του θεσμοθετημένου διδακτικού ωραρίου των εκπαιδευτικών. 
Επικαλείται για τον σκοπό αυτό το … περιβόητο καθηκοντολόγιο, δηλαδή μία υπουργική 
απόφαση του 2002, που δεν έχει καμία νομική ισχύ (υπάρχει πολύ πιο πρόσφατη 
νομοθεσία-οι νόμοι υπερτερούν των υπουργικών αποφάσεων- που καθορίζει με σαφήνεια 
τα καθήκοντα των εκπαιδευτικών και σε αυτά δεν περιλαμβάνεται η αναπλήρωση), 
πρακτικά δεν εφαρμόστηκε ποτέ, είναι καταδικασμένη στην συνείδηση του κλάδου. Είναι 
χαρακτηριστικό ότι ούτε καν η ΔΙΔΕ Πειραιά δεν ζητά την υλοποίηση του μέτρου της 
αναπλήρωσης. Μετά από παρέμβαση της ΕΛΜΕ Πειραιά προς τη ΔΙΔΕ Πειραιά, ζητήθηκε 
από το Διευθυντή του 3ου Γυμνασίου Πειριά  να σταματήσει να ασκεί τέτοια πίεση, ενώ σε 
συνάντηση της ΕΛΜΕ Πειραιά με το Διευθυντή Β/θμιας Εκπαίδευσης, ο ΔΙΔΕ Πειραιά 
σημείωσε πως αυτό που έχει ζητήσει είναι να τροποποιείται το ωρολόγιο πρόγραμμα και 
μετά από ενημέρωση των γονέων, να αποχωρούν οι μαθητές/μαθήτριες νωρίτερα και σε 
καμία περίπτωση η επιβολή αναπλήρωσης (βλέπε δελτίο τύπου ΕΛΜΕ υπ’ αριθμόν 43/15-
2-2024) Παρόλα αυτά, και παρά τις επανειλημμένες τηλεφωνικές παρεμβάσεις του 
Προέδρου της ΕΛΜΕ Πειραιά για το θέμα, εκείνος επιμένει. 

 
✓ Σαν να μην έφτανε αυτό, προχωρά στην υποβολή αναφοράς ενάντια σε νεοδιόριστη 

εκπαιδευτικό του σχολείου, επισημαίνοντας, ανάμεσα στα άλλα, ότι η εναντίωσή της στην 
επιβολή της αναπλήρωσης, δηλαδή η υποστήριξη των θέσεων της ΟΛΜΕ, της ΕΛΜΕ 
Πειραιά και των θεσμοθετημένων εργασιακών μας δικαιωμάτων, διαταράσσει το ήρεμο 
κλίμα του σχολείου και υπονομεύει την συνοχή του Συλλόγου Διδασκόντων. 

 
Επιπλέον: 
 

✓ Την αναφορά αυτή είχε φροντίσει να αποστείλει με email και στην ίδια την συνάδελφο 
(ζητώντας εκ των υστέρων να μη λάβει υπόψη το email!), γεγονός που, εκτός από 
πρωτοφανές και παράνομο, αποτελεί ξεκάθαρη προσπάθεια εργασιακού εκφοβισμού! Το 
παραπάνω επισημάνθηκε και σε τηλεφωνική επικοινωνία του Προέδρου της ΕΛΜΕ προς το 
Διευθυντή του 3ου Γυμνασίου Πειραιά, ζητώντας του να μην προχωρήσει στην κατάθεση 
της αναφοράς. 

 
✓ Είχε επιχειρήσει νωρίτερα μέσα στη χρονιά να συγκαλέσει συνεδρίαση Συλλόγου 

Διδασκόντων με θέμα την υπηρεσιακή αναφορά της νεοδιόριστης εκπαιδευτικού, γεγονός 
παράνομο, αλλά και αποδεικτικό της συνεχιζόμενης απόπειρας εργασιακού εκφοβισμού της 
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συναδέλφου μας. Η συνεδρίαση άλλαξε ημερήσια διάταξη, παρά το γεγονός ότι είχε 
αναρτηθεί σχετική ενημέρωση στον πίνακα ανακοινώσεων (υπάρχει και σχετική 
φωτογραφία), μετά από παρέμβαση της ΕΛΜΕ στο ΔΙΔΕ Πειραιά. 

 
✓ Στην αναφορά που έχει υποβάλλει ενάντια στην συνάδελφο (η οποία συμμετέχει στην 

Απεργία-Αποχή από την ατομική αξιολόγηση κι έχει ενημερώσει σχετικά) την εγκαλεί 
επειδή δεν πήρε μέρος σε ενημερωτική συνάντηση που διοργάνωσε ο ίδιος σχετικά με το 
πεδίο Α2! 

 
✓ Η συνάδελφος, έκανε αναφορά στο μάθημα (προς τιμήν της) εναντίον της τελεσίδικα 

καταδικασμένης εγκληματικής, ναζιστικής οργάνωσης της Χρυσής Αυγής, όταν μαθητής 
μέσα στην τάξη φώναζε δημόσια “θα στείλω μήνυμα messenger στον Κασιδιάρη” και “επί 
Χούντας ήταν καλύτερα από ότι σήμερα”. Η συνάδελφος ενημέρωσε το Διευθυντή του 
σχολείου για τις συγκεκριμένες αναφορές των μαθητών. Παρά ταύτα, ο Διευθυντής στην 
αναφορά του σημειώνει ότι ο εκπαιδευτικός δεν μπορεί να εκφράζεται υπέρ ή κατά 
οποιουδήποτε κόμματος (χωρίς να εξαιρεί στο κείμενο της αναφορά του τη ναζιστική 
Χρυσή Αυγή)! Επικαλείται, δε, το Σύνταγμα για τον σκοπό αυτό (άρθρο 29), που φυσικά 
δεν αφορά μία καταδικασμένη τελεσίδικα εγκληματική, ναζιστική οργάνωση!  

 
✓ Στο αίτημα της συναδέλφου για αγορά μουσικών οργάνων, προκειμένου  να μπορέσει να 

κάνει τη δουλειά της με επάρκεια, παρέπεμψε σε χορηγία ή σε χρηματοδότηση από τον 
Σύλλογο Γονέων! Όταν η συνάδελφος διατύπωσε τη διαφωνία της, λέγοντας ότι υπεύθυνη 
για τη χρηματοδότηση των σχολείων είναι η Πολιτεία, ισχυρίστηκε ότι το σχολείο δεν έχει 
αρκετά χρήματα. Τελικά, μετά από παρέμβαση της ΕΛΜΕ Πειραιά προς την σχολική 
επιτροπή Β/θμιας Εκπαίδευσης του Δήμου Πειραιά, δόθηκε έκτακτη χρηματοδότηση και 
αγοράστηκαν τα μουσικά όργανα. Θα αρκούσε, όπως ειπώθηκε από την σχολική επιτροπή, 
να είχε σταλεί ένα απλό, σχετικό αίτημα από το Διευθυντή του σχολείου, χωρίς να χρειαστεί 
η παρέμβαση της ΕΛΜΕ.  
 

✓ Θέτει συστηματικά, εδώ και χρόνια, σαν προαπαιτούμενο την επίτευξη της βάσης  του 10 
σε γραπτό διαγωνισμό, που καταρτίζει και διορθώνει ο ίδιος, προκειμένου να μπορέσει 
ένας/μία μαθητής/μαθήτρια να θέσει υποψηφιότητα για το 15μελες! Ένα μέτρο, που όχι 
μόνο δεν προβλέπεται πουθενά, αλλά είναι ξεκάθαρα αντιπαιδαγωγικό. Παρά τις 
καταγγελίες της ΕΛΜΕ και στο παρελθόν, αλλά και της ίδιας της συναδέλφου, η ΔΙΔΕ 
κωφεύει και ο Διευθυντής συνεχίζει όλα αυτά τα χρόνια αυτή την απαράδεκτη πρακτική. 
Σαν να μην έφτανε αυτό, στην αναφορά που υποβάλλει εγκαλεί την εκπαιδευτικό, επειδή 
έκανε το αυτονόητο και αντέδρασε σε αυτή τη διαδικασία, με το απίστευτο “νομικό 
επιχείρημα”, πως αφού δεν απαγορεύεται ρητά η γραπτή δοκιμασία για να θέσει 
κάποιος/κάποια υποψηφιότητα για το 15μελες, συνεπώς επιτρέπεται … Πραγματικά, 
σηκώνουμε τα χέρια ψηλά… Η αριστεία σε όλο της το μεγαλείο...  

 
Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ, πριν 3 περίπου χρόνια δημόσια είχε εκδώσει ανακοίνωση με τίτλο “ΜΙΑ 
ΟΦΕΙΛΟΜΕΝΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΤΙΣ ΔΗΜΟΣΙΕΣ ΕΠΙΣΤΟΛΕΣ ΤΟΥ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗ ΤΟΥ 3ου 
ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ)  (βλέπε ανακοίνωση με αριθμό πρωτοκόλλου 269/6-7-2021), κάνοντας 
λόγο για απόπειρες περιορισμού του απεργιακού δικαιώματος, για στοχοποίηση συναδέλφου, αλλά 
και εμπόδια στο δικαίωμα των μαθητών/μαθητριών να συνδικαλίζονται ελεύθερα και να θέτουν 
υποψηφιότητα στο 15μελες. Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ τότε, είχε επιπλέον αναγκαστεί να αποστείλει 
επιστολή προς τους/τις εκπαιδευτικούς του 3ου Γυμνασίου Πειραιά (με αριθμό πρωτοκόλλου 
192/22-02-2021), ενημερώνοντάς τους για το αναφαίρετο δικαίωμά τους να πάρουν μέρος στην 
απεργιακή κινητοποίηση και θέτοντας το Διευθυντή του 3ου Γυμνασίου Πειραιά ενώπιον των 
ευθυνών του, σε περίπτωση συνέχισης της προσπάθειας παρεμπόδισης της συμμετοχής στην 
Απεργία. 
 
Για όλα τα παραπάνω: 



 
Το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ καταγγέλλει το Διευθυντή του 3ου Γυμνασίου Πειραιά για αντισυναδελφική 
συμπεριφορά, απόπειρα εργασιακού εκφοβισμού και παραβίασης θεσμοθετημένων εργασιακών μας 
δικαιωμάτων. 
 
Αποφάσισε να ενεργοποιήσει το άρθρο 8 του καταστατικού της ΕΛΜΕ Πειραιά, αφού ο 
συγκεκριμένος Διευθυντής παραβιάζει συστηματικά τους σκοπούς της ΕΛΜΕ Πειραιά. Στα πλαίσια 
αυτά, ομόφωνα κάλεσε το Διευθυντή του 3ου Γυμνασίου Πειραιά  στην συνεδρίαση του Δ.Σ. της 
ΕΛΜΕ στις 20/5/2024 (πρόσκληση με αριθμό πρωτοκόλλου 124/15-5-2024) για εξηγήσεις, ο 
οποίος δεν προσήλθε, χωρίς να επιδιώξει να επικοινωνήσει με το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ. Ως εκ τούτου, το 
Δ.Σ. αποφάσισε, εκτός της παρούσας καταγγελίας του Διευθυντή του 3ου Γυμνασίου Πειραιά, την 
υποβολή πρότασης προς την επόμενη Γ.Σ. της ΕΛΜΕ για διαγραφή του από την ΕΛΜΕ (τη 
διάρκεια της οποίας θα εξετάσει σε επόμενη συνεδρίασή του το Δ.Σ. της ΕΛΜΕ), σύμφωνα με τις 
διατάξεις του άρθρου 8 του καταστατικού της ΕΛΜΕ. 
 

 
 

 
 
 
 


